

由中国电视剧制作中心、中共广东省委宣传部、广东电视台联合拍摄制作的30集电视剧《香港姊妹》，将于6月16日起在央视一套黄金时间播出。该剧以1997年到2007年香港回归这10年时间里，香港一对姐妹的事业和情感生活为主线，反映了香港回归祖国10年内的发展和变化。

# 风雨同舟 紫荆花艳

——30集电视剧《香港姊妹》即将播出

## 剧中心三度拍摄香港故事

电视剧《香港姊妹》是中国电视剧制作中心重点拍摄的第三部表现香港的重点剧目，是为迎接香港回归10周年而拍摄的献礼片。1997年香港回归之际，剧中心和香港银都机构拍摄了28集电视剧《香港的故事》，通过讲述女主人公阿带的命运故事，表现了香港的百年沧桑，该剧在央视播出后产生了很大影响。2001年剧中心和广州电视台合作拍摄了20集电视剧《紫荆勋章》，讲述了香港企业界人士为繁荣香港建功立业拼搏奋斗的故事。第三部戏就是即将与观众见面的《香港姊妹》。该剧从1997年开始讲起，故事的背景涉及了10年来香港经历的风风雨雨，比如亚洲金融风暴、2003年突发的SARS疫情等。剧中心副主任李汀讲道，拍摄这部剧就是希望在香港回归10周年之际，为内地和香港的观众献上一份最真诚美好的礼物。

## 一对姐妹经历折射10年社会生活

《香港姊妹》主题积极向上，讲述了香港一对姐妹在香港的事业和情感生活，以她们不同的人生经历折射出香港人在逆境中坚忍不拔、脚踏实地、积极乐观的群体性格和精神风貌，生动细腻地表现了当代香港人的生活与奋斗过程，以及他们的心路历程和对香港美好未来的期待。

剧中一对姐妹人生命运的变化也正是香港回归10年来的社会生活缩影。全剧戏剧张力很强，几个主人公的命运、事业、爱情、亲情、友谊甚至生死都纠缠在一起，构成了全剧曲折生动的故事，演员表演十分到位，具有很强的观赏性。

三年磨一剑誓要做精品



2004年剧中心就开始筹划拍摄《香港姊妹》，编剧和主创人员深入生活对香港进行了参观访问，剧本前后创作了一年多的时间。2007年1月开机后，剧组先后辗转广州、深圳、香港等地进行拍摄，历时4个多月。拍摄中，所有的主创人员和全摄制组人员倾情创作，春节期间也没有休息。这部戏在广东和香港拍摄时，得到了广东省委宣传部和中央政府驻港联络办的大力支持，使得很多难度很大的拍摄环境和场地都得到了解决。特别是在香港，一些过去从来都没有接受过影视拍摄的地方，都破例给予了支持。像飞机场、警署办公地、香港大学、医院等，无不使摄制组感受到香港各界对剧中心投拍此剧的支持和帮

## 会聚内地、香港影视制作精英

该剧主创人员由内地和香港的一批优秀影视艺术家组成，制片人是中国电视剧制作中心一级导演潘小扬，他曾经三获国家级大奖“飞天奖”最佳导演奖；编剧廖致楷及王岩、杜明明等共同撰写剧本；香港导演麦贯之担纲执导，他曾经拍摄过电视剧《创世纪》、《大时代》等多部作品；音乐和主题歌曲由香港著名作曲家、“紫荆勋章”的获得者顾嘉辉担任。曾经出演过《五星大饭店》、《麻辣婆媳》等作品的内地女演员曹曦文和拍摄过《七年很痒》、《豪情》等作品的香港女演员应采儿分别担任女主角，还有演员秦沛、黄一飞、鲍起静等加盟该剧。

曹曦文与应采儿在剧中扮演一对性格迥异，但又情深意重的姊妹花，但曹曦文所饰的朱秀玲是一个积极向上的角色，而应采儿所饰演的林雨虹则是为了争夺金钱和权力泯灭良心最后与好朋友反目的角色。剧中应采儿一改大大咧咧的形象，变成心思缜密、机关算尽的“拜金女”，而生长在内地、内敛而文静的曹曦文演绎的则是风风火火的香港女孩形象。

曹曦文表示，自己在接到剧本后就开始做功课，开拍前还到香港，在金紫荆广场、香港大学等地体验生活，感受当地文化，希望能使角色的塑造融入环境，更加贴切。 (马媛媛)

## 《房前屋后》趣事多

### 用西瓜赌世界杯

拍摄《房前屋后》时，恰逢第18届世界杯比赛如火如荼地展开，尚敬和不少演员都是球迷。世界杯期间，精彩赛事持续升温，为了争取看晚上的直播，剧组白天赶戏，晚上按时收工回府。其中几个铁杆球迷更是用西瓜下赌注，打赌自己中意的球队出线。四分之一决赛第一天，尚敬用4个西瓜赌德国队赢，一举押中。第二天，尚敬中意的英格兰队出局，他一下输掉10个西瓜。当然，无论是谁输谁赢，那些作为赌注的西瓜都会被众人一抢而光。

### 姚晨被误伤

《房前屋后》的最后一场戏是程小林怒打顾丽丽，拍摄当天姚晨的身体不太舒服，但还是打起精神认真表演。之前佟悦和姚晨排演了好几遍都很顺利，在实拍的过程中，佟悦原本应该落在被子上的拳头不慎直接打在姚晨头上，他一下子就心慌了，但姚晨没有喊停，而且一直演到导演喊结束。过后佟悦向姚晨道歉，姚晨却笑着说：“很多时候拍戏是需要‘刺激’的，我还得感谢你真打了我，否则我也不会哭得这么真实。”

### 为“发飙”填饱肚子

有一场戏是程家善意的谎言被揭穿，顾丽丽歇斯底里地掀翻饭桌，痛骂家人。这场戏给姚晨带来了极大的压力，开拍当天，由于担心自己体力不足，姚晨特意多吃了不少午饭，然后又来回跑了好几圈热身。拍摄时，姚晨完全进入了状态，台词走位一气呵成。拍完后，姚晨又一个人跑回化妆间，狠狠地痛哭了一场，才从角色中抽身出来。

### 可爱的小演员们

演“小程军”的是《房前屋后》副导演的孩子，就像个吹弹即破的娃娃一样讨人喜欢，不过跟他拍戏可有难度，姚晨就没少被他“欺负”。剧情中有一幕是孩子到姚晨手中应该马上安静下来，可能是因为姚晨的姿势太僵硬，偏偏只要她一抱孩子，小家伙就又哭又闹。几番折腾下来，孩子累得不哭了，一脸无奈的姚晨倒差点儿没哭出来。演“大程军”的是《看上去很美》里面著名的是“方枪枪”——董博文，他可是有名的古灵精怪，经常把剧组的各位叔叔阿姨绕进他的小圈套。乖巧的马媛媛饰演的是程媛媛(代乐乐扮演)的女儿，每逢哭戏，小家伙默默地酝酿情绪，一会儿眼泪就下来了，她还暗自叮嘱“妈妈”拍戏时要真打自己，拍完戏后代乐乐的眼圈都红了。(王婧)

一路同驰骋

比亚迪汽车 BYD AUTO

# F 满天下 大礼送福

预祝比亚迪F3销量突破十万辆!

详情请咨询当地经销商

**比亚迪汽车鹤壁鹤立销售服务店(4S店)**

地址: 鹤壁新区107国道与九州路交叉口南20米路东

销售热线: 3360289 13033874141 服务热线: 2172222

厂家咨询热线: 0755-84218038 400-8303666

鹤立亚飞推出“F满天下,大礼送福”活动,卫星导航,10次保养送大礼,每天还将推出一台“特价车”销售,让利幅度超出想象,活动截至6月30日。抢购热线: 3360289 13033874141

东风悦达起亚鹤壁特约服务站服务热线: 2172222 15939248858

网址: www.bydauto.com.cn